

Круглый стол
ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

УДК 378.4

**ИНТЕРНАЦИОНАЛИЗАЦИЯ ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ
КАК ПРЕДПОСЫЛКА ИНТЕРНАЦИОНАЛИЗАЦИИ ОБРАЗОВАНИЯ**

**IT INTERNATIONALIZATION AS BACKGROUND OF EDUCATION
INTERNATIONALIZATION**

Бакунова О.М., Образцова О.Н., Образцов И.Н.
Bakunova O., Obratsova O., Obratsov I.

Институт информационных технологий Белорусского государственного университета информатики и радиоэлектроники
Минск, Беларусь

Дается оценка уровня интернационализации образования, факторов, ей способствующих. Рассматривается международная сертификация специалистов как фактор их мобильности и успешной карьеры.

The level of internationalization of education and associated factors are estimated. We consider the international certification of specialists as a factor of their mobility and a successful career.

Процесс интернационализации образования происходит на национальном, отраслевом и университетском уровнях, где цели и функции образовательных услуг приобретают международный характер.

Основой для мобильности современных специалистов чаще всего становится именно полученное образование, та профессиональная квалификация, что может быть признана не только на родине. Вследствие этого масса людей по всему миру стремится получить такое образование и такую квалификацию.

Интернационализация высшего образования и, в частности, мобильности студентов и трансграничная деятельность вузов дают экономическую выгоду, связанную с рыночной стоимостью предоставления услуг на международном образовательном рынке. Процесс интернационализации высшего образования помимо студенческой и преподавательской мобильности включает реформирование программ и учебных планов, сотрудничество в научно-исследовательской сфере через сети и ассоциации, открытое и дистанционное обучение без границ, региональное и зарубежное сотрудничество институтов, международное разделение труда и другие виды деятельности.

Студентами, которые уезжают учиться за границу, движет желание получить диплом, котирующийся не только в одной стране (локально), но и во многих государствах, в идеале – повсеместно. Опыт совместной учебы со студентами из других стран ведет к пониманию особенностей чужого мышления, привносит широту восприятия, обеспечивает лучший контакт с иностранными партнерами в будущем. Мобильность специалистов, сотрудничество в научно-исследовательской сфере и интернациональность знаний особенно актуальны для отраслей современной техники и технологии, информационных технологий и экономики, т.к. именно в этих сферах широко применяются международные стандарты, работают транснациональные корпорации, внедряются аутсорсинговые услуги, применяется унифицированное

программное обеспечение. Мобильности студентов и специалистов способствует получение международных сертификатов в областях информационных технологий и владения иностранными языками.

Аутсорсинг является развивающимся видом оптимизации деятельности предприятий, причем наибольший рост наблюдается в сфере финансов и бухгалтерского учета. «1С: Бухгалтерия» – одно из самых популярных региональных решений для автоматизации бухгалтерского учёта в СНГ. Сотрудничество БГУИР и официально-го дистрибьютора фирмы «1С» в Республике Беларусь ЗАО «МиСофт НВП» позволяет обучать сотрудников в учебном классе «1С» и центре сертифицированного обучения «МиСофт НВП», получать консультации на фирме «1С», аттестовать своих сотрудников и получить сертификаты фирмы «1С»: «1С:Специалист» и «1С:Профессионал», что повышает качество преподавания соответствующих дисциплин. Продукты 1С выпускаются в локализованных версиях для следующих стран: Россия, Беларусь, Украина, Казахстан, Кыргызстан, Таджикистан, Грузия, Молдова, Узбекистан, Румыния, Латвия, Литва, Эстония. Международное сотрудничество в области 1С служит развитию экономических и финансовых взаимоотношений.

Некоторые проблемы с работой с 1С и сдачей квалификационного экзамена возникают из-за разницы налогового законодательства Беларуси и Российской Федерации, т.к. аттестация проходит онлайн в Москве, в связи с этим тестовые задания содержат вопросы и по российскому законодательству в том числе.

Ниже приведены примеры расхождения налогообложения Российской Федерации и Республики Беларусь в области начисления НДС.

Российская Федерация: [1]

Начисление НДС: проводка

При реализации товаров (работ, услуг), облагаемых НДС, в бухгалтерском учете нужно отразить начисление этого налога.

Операция	Проводка
Начислен НДС при реализации товаров (работ, услуг) по основному виду деятельности	Дебет счета 90 «Продажи» Кредит счета 68-НДС
Начислен НДС при реализации товаров (работ, услуг) по дополнительным видам деятельности. Например, если организация занимается торговлей, но попутно сдает какие-то помещения в аренду	Дебет счета 91 «Прочие доходы и расходы» Кредит счета 68 НДС

Учет входного НДС и принятие его к вычету: проводка

Операция	Проводка
Учен НДС по приобретенным товарам (работам, услугам)	Дебет счета 19 Кредит счета 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» (Кредит счета 76 «Расчеты с разными дебиторами и кредиторами»)
НДС по приобретенным товарам (работам, услугам) принят к вычету	Дебет счета 68 НДС Кредит счета 19

Учет входного НДС и списание его в состав расходов: проводка

Если, к примеру, приобретенные товары вы планируете использовать в необлагаемых НДС операциях, то сумму входного налога по этим товарам нельзя принять к вычету, но можно учесть в стоимости данных товаров (пп. 1 п. 2 ст. 170 НК РФ).

Информационные технологии

Операция	Проводка
Учтен НДС по приобретенным товарам	Дебет счета 19 Кредит счета 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» (Кредит счета 76 «Расчеты с разными дебиторами и кредиторами»)
НДС по приобретенным товарам включен в стоимость этих товаров	Дебет счета 41 «Товары» Кредит счета 19 <i>Также, в зависимости от ситуации, счет 19 может корреспондировать со счетами 10 «Материалы», 08 «Вложения во внеоборотные активы» и т.д.</i>

Восстановление НДС: проводка

Если принятый ранее к вычету НДС необходимо восстановить, то проводка по НДС будет зависеть от причины, по которой входной налог подлежит восстановлению. Примеры проводок при восстановлении НДС по наиболее распространенным причинам мы привели в таблице.

Ситуация	Проводка
Восстанавливается НДС с перечисленного продавцу аванса (пп. 3 п. 3 ст. 170 НК РФ). Причем не имеет значения, в связи с чем восстанавливается авансовый НДС. Например, из-за принятия к вычету НДС по отгрузочно-фактуре или же по причине расторжения договора и возврата аванса покупателю	Дебет счета 60 Кредит счета 68-НДС
Восстанавливается НДС по остаткам товаров, МПЗ, ОС при переходе на спец. режим (пп. 2 п. 3 ст. 170 НК РФ)	Дебет счета 91 Кредит счета 68-НДС
Восстанавливается НДС по остаткам товаров, МПЗ, ОС при получении освобождения от НДС (п. 8 ст. 145 НК РФ)	

Перечисление НДС в бюджет: проводка

При перечислении НДС в бюджет составляется проводка: **Дебет счета 68 НДС Кредит счета 51 «Расчетные счета»**.

Расчет налогообложения в РБ происходит следующим образом:

- 18-76 начислен НДС на таможенную;
- 76-51 перечислен (оплачен) НДС на таможенную;
- 68-18 принят к вычету НДС;
- 90.3 – 68 начислен НДС к уплате по продаже товаров;
- 68-51 оплачен НДС налоговой (разница между НДС к уплате и к вычету).

1. Журнал и сервисы для бухгалтеров «Главная книга» / Проводки по НДС – Режим доступа: <http://glavkniga.ru/situations/k500925> – Дата доступа: 25.02.2017.